

第二十届深圳文博会昨天开幕

石影雕内画线装书等沧州非遗文创产品亮相

本报讯(记者 张倩 通讯员 李缘)昨天,第二十届中国(深圳)国际文化产业博览交易会在深圳国际会展中心开幕,并于5月23日至27日向公众开放。众多具有鲜明地域文化特色的沧州非遗文创精品与文化产业项目在本次文博会精彩亮相(右图)。

省级非物质文化遗产石影雕项目代表性传承人方士英在开幕当天现场进行了雕刻表演。一把铜盘、一块石板,在方士英的一双巧手中,变幻出细腻逼真的石影雕作品。她的精湛技艺吸引了众人驻足欣赏。

据悉,肃宁内画台屏摆件《古远回望图》、黄骅剪纸《多层铁狮子》、吴桥线装书《诗经》《山海经》《帛书老子道德经》、运河区文创产

品《铁狮子摆件》等非遗文创精品在河北展厅展出。河间工艺玻璃作为全省五大特色文化产业集群之一,在河北展厅文化产业板块进行展示,明尚德工艺玻璃茶具同步展出。

我市此次参展项目中,沧州“宴海如梦”沉浸式文旅产业基地项目、沧州京杭大运河·乾宁武马文化经济园区项目、沧州大运河大化工业遗产文化区招商项目、沧州南川老街招商项目、沧州V5区沉浸式娱乐空间项目等5个具有代表性、引领性、品牌性的文化产业项目入选《2024年河北省重点文化产业项目推介名录》,充分展示了我市近年来文化产业发展成果,助力优质文化产业项目招商引资。



本报通讯员 摄

今年一季度

全市空气质量优良天数同比增加11天

本报讯(记者 苏少静)昨天,记者从市生态环境局获悉,今年一季度,全市空气质量持续改善。我市空气质量优良天数65天,同比增加11天,在省内八个通道城市中排名第三。

据介绍,今年一季度,全市环境空气质量综合指数为5.0,同比下降11.19%;PM2.5平均

浓度为60微克/立方米,同比下降1.64%;PM10平均浓度为88微克/立方米,同比下降16.19%;优良天数65天,同比增加11天,占比71.4%;出现重污染天气4天,同比持平。其中,空气质量综合指数、PM2.5平均浓度和优良天数分别在省内八个通道城市中排第四、第三、第三。

今年一季度,我市深入打好蓝天保卫战,开展重污染天气消除、臭氧污染防治、柴油货车污染治理等专项工作。同时,我市还持续开展扬尘专项整治,不断提高道路清扫保洁质量,减少本地尘源;强化柴油货车管控,科学规划绕行路线,联合开展路检路查,严查不达标重型柴油车辆,加强非道路移

动机机械检查力度;通过市、县大气污染防治指挥平台,组织专业团队开展走航监测,及时发现问题、解决问题,切实提高管控精准度;组织开展秸秆禁烧重点管控、扬尘污染管控专项执法、涉挥发性有机物企业监督帮扶等行动,加大宣传引导,形成全民共治、合力治污的良好氛围。

全国武术八极拳公开赛将在我市举办

竞赛内容包括个人、对练、集体三大类项目

本报讯(记者 鹿维双)5月31日至6月2日,2024年全国武术八极拳公开赛将在沧州体育馆举办。这是记者昨日从市政府新闻办新闻发布会上获悉的。

此次公开赛由国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会、河北省体育局、沧州市人民政府主办,河北省体育局

武术运动中心、河北省武术协会、沧州市体育局承办。赛事吸引了全国各地的武术主管部门、协会、体育院校以及武术组织广泛参与。竞赛内容包括个人项目、对练项目、集体项目三大类,均按照性别、年龄和组别评出一、二、三等奖。同时还将评选“武德风尚奖”运动队、运

动员、教练员、裁判员,由中国武术协会为其颁发证书和奖牌。

据市体育局相关负责人介绍,八极拳是中国传统武术十大优秀拳种之一,是第二批国家级非物质文化遗产项目。作为知名拳种,八极拳在我市已有300年历史,有序传承了

十四代,具有广泛的群众基础和深厚的文化底蕴。我市将以此次公开赛举办为契机,进一步活化独特而厚重的武术文化资源,多元展示和巩固提升沧州作为武术之的建设成果,助推大运河文化带建设,为建设沿海经济强市注入武术活力。

全市文化馆服务宣传周活动举行

杂技、歌曲等您来欣赏

本报讯(记者 鹿维双)近日,沧州市群众艺术馆组织的“遇见艺术”示范演出在朗吟楼北侧广场举行。这拉开了2024年全市文化馆服务宣传周活动的序幕。

此次宣传周活动周期为5月18日至26日,沧州市群众艺术馆推出87项集演出、展览、培训、讲座于一体的文化资源,多元展示和巩固提升沧州作为武术之的建设成果,助推大运河文化带建设,为建设沿海经济强市注入武术活力。

献县泛区

电力线路进行改造升级

本报讯(记者 李圣哲)连日来,献县泛区电力线路进行改造升级,以保障其安全稳定运行。

据了解,国网献县供电公司14条10千伏的线路进行升级改造,涉及高压线路220余公里。同时,通过对架空线路绝缘化、提升杆塔基础强度等方式,提高线路抵御自然灾害的能力和运行水平。截至目前,已完成8条线路的升级改造,剩余工程将于5月底前完工。

飞机喷洒农药 剿灭美国白蛾

此次飞防预计持续到6月10日,所用农药无毒无害

本报讯(通讯员 王长雷 记者 苏少静)日前,一架满载400公斤农药的贝尔206直升机和一架满载800公斤农药的贝尔407直升机分别在盐山县和海兴县进行作业(右图)。这标志着我市今年美国白蛾飞防工作拉开帷幕。

此次飞防共涉及15个县(市、区),飞防区域涉及全市所有交通干线两侧、大面积片林及重大活动场所周边等重点区域,预计飞防面积82万亩。此次飞防所用农药属于无公害的仿生制剂,对人、畜、白蛾天敌等无毒无害。飞防工作预计6月10日前全部完成。

据介绍,美国白蛾是我国首

批外来入侵物种之一,对树木具有严重危害。它们能生、能吃、能逃、“组团作案”。市自然资源和规划局采取分组包片的形式,对全市美国白蛾防控工作进行全面督导。防治期间,各县(市、区)也将派出技术人员,核定防治区域,确定防治药剂用量,跟踪检查叶片着药率,对漏防区域及时补防,保证防治进度及作业质量。

技术专家提醒,市民如在城区发现大面积美国白蛾网幕,应及时向所属城市管理园林绿化部门或小区物业报告。对一些低矮的绿化带,一旦发现网幕,尽量将其剪下来,并将白蛾就地碾死。



本报通讯员 摄